

★ Учебные будни

# Беспокойный день на электротехнической кафедре

ДЕНЬ БЫЛ для кафедры, действительно, не совсем обычный. Кабинет начальника и несколько аудиторий с самого утра стали штабом исторического подразделения Гвардейского флотского экипажа, которое, как мы уже писали, два года назад было создано в училище имени В. И. Ленина... Через три дня гвардейцам предстоит выезд по флоту для участия в соревнованиях по спортивному самбо и приготовления перед стартом экипажа национального команды по спортивному самбо.

Но Франция Франции, а учебный процесс на кафедре электротехники и электрооборудования корабля во ВМУЗ имени В. И. Ленина шел своим чередом. Третьекурсники под руководством капитана капитана 1 ранга О. Одинаевым практически отработали все приемы управления корабельной электроэнергетической системой. После показа Одинаевым правильных действий на трехэшелонной упрощенной автоматической схеме, включавшей приставки старшины 2 статьи А. Сарафанинским, курсантами А. Давыдовым, В. Журьевым, Старшиной 2 статьи С. Коубзкиным выполнены все, что необходимо для «подачи на практику».

С более сложной задачей (подача питаний на заданный участок сети) успешно справился курсант А. Пироженко. А вслед за этим были смоделированы нештатная ситуация.

Кто встал под напряжение... Обесточить сетьацию четвертого генератора, — произвела команда офицера.

У пульта работал курсант А. Беизерхин. Он впервые допустил к работе некоторые ошибки, которые были тут же подробно разобраны доцентом В. Одинаевым (учеба есть учеба!), после чего А. Беизерхин выполнил все «испытания».

Опытный педагог, Владимир Абдурахимов Одинаев построил занятие так, что все обучаемые успели практически отработать необходимые вводные. Никто не остался сторонним наблюдателем.

Курсанты самостоятельно регулировали параметры, осуществляли пуск и остановку генератора. Были рассмотрены самые различные ситуации, возможные ошибки и промахи.

После первых занятий возобновилось уже в кабинете ремонта электрооборудования корабля, на тренажере по поиску участников с похищенным сопротивлением. Тренировка проходила в течение системы курсантам А. Беизерхином сработал «отказ». Найти и локализовать «аварийный участок» — та задача была поставлена перед курсантами А. Давыдовым и Задорожным. Время не промчалось, поэтому спряталась с ней Давыдов не сразу. Но вот находит аварийной сигнализации перестала подавать сигналы. Вногу было не просто смыть пыль с экрана, чтобы засветить на панели управления, а отыскать комбинации, в которых находились скрытые комбинации. Но тренировка с различными

многоводными продлжалась еще долго — пока все обучаемые не обрели уверенность в своих действиях... Тяжело в учении — легко в бою.

Необходимость этого, на первый взгляд, рядового занятия заключается в том, что оно в качестве своеобразного педагогического эксперимента состоялось с исполнением «опережением». Действительно, одни из участников для его проведения «они» в учебном расписании отработали с третьекурсниками вопросы, которым им еще предстоит изучать на четвертом курсе... Но мичман Владимира Абдурахимова, являющийся одновременно и начальником штаба в воссозданном подразделении Гвардейского экипажа, в ходе этого беспокойного дня проявил особенную стойкость и выносливость. Стартовый морской гвардеец стал неотъемлемой составной частью экипажа корабля.

В соседней аудитории уже начались тренировки

штаба строевого смотра Гвардейского флотского экипажа, которые проходили при участии юнкеров в форме образца 1913 года (старшина 1 ранга В. Смирнов, Абдурахимов, старшина 2 статьи А. Осьминин, старшина Георгий Смирнов), капитан Андреевским флагом бессменный знаменщик экипажа четырехкорпусной главнокомандующий гвардейцами старшина В. Смирнов, Освободившиеся после плановых занятий командиры экипажей поочередно штаба капитан 1 ранга Л. Мальцев и капитан 1 ранга подполковник В. Гладкий провели здесь же оперативный военный совет.

Сразу после обеда начались «специальные» занятия: «Токи! Вправо лягь, Плы!». Переносение на месте и в движении, прохождение церемониального шагом, встреча начальника, приветствие... Это было далеко не полной перечень, но что отрабатывали в эти часы гвардейцы. Еще раньше под руководством мичмана А. Фомин поднялось обмундирование, обучь, ружейные подружки. Все должны быть на уровне — экипаж штаба смылся на торкестре по случаю 500-летия регулярных войск Франции.

В 17.00 строевой смотр на палубе произвел начальник училища контр-адмирал Ю. Халиуллин, инспектор, вавший в эти поездки гвардейцев и их очаровательную сестру милосердия мичмана А. Романову.

Тогда, позже вечером на палубе училища в ходе плотоядной работы дежур на электротехнической кафедре. Чрез трос сухое экипаж улечь из Пулков-2 в Париж, чтобы добрататься оттуда на автобусе в город Ниццу, расположение Франции. В автобусах кафедры затихли флейты и барабаны и продолжились плановые занятия. Продолжились обычные учебные будни...

Капитан-лейтенант А. КРИШТАЛЬ,  
Фото И. КРАСНОВА  
и В. ТАУЛИНА

Пока версталась номер. Историческое подразделение Гвардейского флотского экипажа, с честью приветствовавшее страну на торжествах в Ницце, позазирая за верхушку из Франции. О подробностях поездки читайте в одном из ближайших номеров «Мерсеки газеты».

